

**Анализ повышения квалификации
педагогических работников образовательных организаций
Дигорского района 2021-2022гг.**

Деятельность методических формирований имела конкретные практические выходы в виде творческих отчетов, методических заседаний, презентаций, рекомендаций; эффективность их реализации отслеживалась на практике. По итогам каждого заседания педагоги получали методические рекомендации по изучаемой теме, вооружались адресами продуктивного опыта работы. Таким образом, по итогам работы методической сети в учреждениях образования было проведено 36 заседаний учителей – предметников, 9 муниципальных семинаров проведенных методистами ИМЦ «Развития образования» и 7 республиканских семинара, проведенных специалистами СОРИПКРО в нашем районе по различным направлениям деятельности. Районная база эффективного педагогического опыта работы пополнилась опытом творчески работающих педагогов.

Задача дальнейшей работы:

- направить работу методической сети на реализацию методической темы «Совершенствование профессиональной компетентности учителей по использованию технологии в современном образовательном процессе»;
- продолжить эффективную практику обобщения и распространения лучшего педагогического опыта.

С каждым годом повышается мотивированность педагогов на совершенствование навыков своей профессиональной деятельности - они регулярно проходят повышение квалификации на базе СОРИПКРО, а также заочно на базе Академии Минпросвещения.

31 учитель из 8 школ нашего района успешно обучились заочно на базе Академии Минпросвещения по теме «Современный учитель. Развитие функциональной грамотности». И прошли итоговое тестирование по 9 общеобразовательным предметам гуманитарного и естественно – математического направления. Определяли Развитие естественно-научной, математической, читательской грамотности.

Также молодые педагоги нашего района в рамках реализации проекта «Подготовка кадров для системы образования», участвовали в мастер-классах.

Учителя истории, биологии, математики, информатики участвовали в апробации Модели ИКТ – компетенций в СОРИПКРО. От нашего района выбрали Боциеву А.А., учителя математики МКОУ СОШ №1 г. Дигоры.

Большой педагогический совет провела министр образования и науки РСО-Алания по теме «Воспитание личности школьника - важнейшая задача образовательного процесса».

Основным вопросом обсуждения стало воспитание личности школьника как важнейшая задача образовательного процесса. Более 200 учителей из всех образовательных организаций республики, объединившись в команды, работали над кейсами по воспитательной работе. 10 учителей Дигорского района - наиболее опытные, творческие и креативные участвовали в данном проекте.

29 классных руководителей прошли регистрацию на электронных цифровых сервисах на площадке «Портал Учителя РФ» и участвовали на семинарах.

Во исполнение мероприятий республиканской дорожной карты по внедрению ФГОС -2021 СОРИПКРО организовал обучение тьюторов по программе повышение квалификации "Реализация требований обновленных ФГОС НОО, ФГОС ООО в работе учителя". Обучение проводилось с 9 по 18 марта 2022 года на базе СОРИПКРО. Для обучения на курсах с Дигорского района был направлен весь отдел методической службы районного методкабинета, руководители муниципальных методических объединений учителей-предметников.

Методисты районного методкабинета, руководители муниципальных методических объединений учителей-предметников обеспечили методическое сопровождение педагогических работников в процессе обучения по новым Федеральным стандартам.

С 21 по 26 марта они провели онлайн - обучение для будущих 1-х и учителей- предметников 5-х классов. Оказывали методическую помощь в составлении рабочих программ. Также курсы по внедрению в образовательный процесс новых стандартов прошли и команды всех общеобразовательных учреждений нашего района(директора и замдиректоров по УВР).

Наши учителя активно участвовали в проекте «ЕГЭ- старт в будущее» . И были приглашены как педагоги –эксперты региональных предметных

комиссий. (Бирагова Э.Б., учитель истории и обществоведения МКОУ ООШ с. Синдикау).

Также педагоги нашего района на летних долгосрочных курсах пройдут обучение по дополнительным профессиональным программам повышения квалификации по теме « Предметная и методическая компетентности учителя в контексте реализации» ФГОС. Выезжающих на летние курсы - 35 педработник.

Вместе с тем, следует отметить, что среди воспитателей дошкольных образовательных учреждений **56 педработник своевременно не прошли курсы повышения квалификации**, что составляет 49,12% от общего числа. Среди педагогических работников школ – 103 также не прошли курсы ПК (45,9%).

В прошедшем учебном году важное место отводилось работе с молодыми специалистами. На занятиях районных методобъединений, которые были организованы на базе школ, молодые специалисты знакомились с опытом работы старших коллег, посещали занятия творчески работающих учителей, получали консультации от методистов. В помощь молодым педагогам разрабатывались методические рекомендации.

Для обмена педагогическим опытом, развития профессиональных компетенций молодые педагоги нашего района стали участниками республиканского Форума «Школа молодого педагога», который проводился по инициативе МО РСО –Алания в июне 2022г.

Активное взаимодействие методической службы и учреждений образования осуществляется через сайт отдела образования и сайты школ, где постоянно обновляются новости, выкладываются материалы из опыта работы педагогов, тематические рекомендации.

Задачи:

- **обеспечивать условия для прохождения очередного повышения квалификации педагогическим и руководящим работникам;**
- **инициировать повышение квалификации педагогов через посещение районных и региональных обучающих семинаров;**
- **самообразование педагогов направить на совершенствование профессиональной компетентности в современном образовательном процессе.**

